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INSTRUCCIONES GENERALES.

1.-No abra el examen o la actividad hasta que se le indique.

2.-Lea las instrucciones de manera detallada.

3.-Después de entregado el examen o la actividad por el profesor, dispondra de cinco (5) minutos para aclarar las
dudas, después de los cuales no se admiten preguntas.

4.-El examen o actividad debera realizarse, en su totalidad, a boligrafo (azul o negro). Las materias: matemética,
fisica y quimica podran ejecutarse con lapiz o portaminas.

5.-Las respuestas deben ser escritas en forma clara, inteligible y coherente para tener derecho a cualquier reclamo.
6.-Cuide su ortografia, cada error restard un valor de 0,25 ptos. hasta un maximo de 2 ptos.

7.-Responda el mayor nimero de preguntas posibles, si no entiende alguna continte con las

siguientes, y al terminar intente resolver las que no habia comprendido.

8.-La evaluacién ES INDIVIDUAL, no se comunique con ninglin compafiero, ya que esto produciria la ANULACION
del examen o la actividad.

9.-No se admite el préstamo de material.

10.-Se PROHIBE el uso de celulares.

11.-Revise el examen o la actividad antes de entregarlo.

12.-Dispone de 90  minutos para elaboracién de la prueba. PUEDE COMENZAR.

Niveles de N° de items Calificacion Calificacion Calificacion
dificultad establecida del estudiante definitiva

Nivel facil 7 5 ptos.

: . 7
Nivel medio 10 ptos.

Nivel alto 3 5 ptos.

17 .
TOTAL 20 ptos. Ortografia




| PARTE: Seleccién simple. Valor 3 pts. 0,5 c/u.

Instrucciones: coloque una “X” a la opcidn que sea correcta. S6lo una es la correcta, si
selecciona dos 0 mas opciones se le anulara la pregunta.

e El siguiente compuesto, segun los criterios de aromaticidad, pertenece al grupo de:

CH+ () Aromaticos
() No aromaticos
i\ /7 () Antiaromaticos
() Ninguno de los anteriores

e El nombre de la siguiente estructura es:

) meso-1,2-dibromociclopentano.
) meso-dibromociclopentano.

) cis-1,2-dibromociclopentano.

) trans-1,2-dibromociclopentano.
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La cantidad de centros quirales presentes en la molécula mostrada a continuacion
son:
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e |Isdmeros que difieren so6lo en la direccién en la que desvian un rayo de luz

polarizada:

( ) Diastereoisémeros.

() Enantidmeros.
() Conférmeros.

() Ninguna de las anteriores.

e Conformaciéon menos estable de una estructura de cadena abierta:

( ) Eclipsada tipo syn.

() Alternada tipo Gauche.
() Alternada tipo anti.

() Ninguna de las anteriores.

Entre el metano, el etano, el propano y el butano, tendra mayor punto de ebullicion
el:

( ) Metano. ( ) Etano.
( ) Propano. ( ) Butano.



Il PARTE: Definiciones. Valor 3 pts. 1 c/u

Instrucciones: defina brevemente los siguientes términos:

e Enantiomero:

e Diastereoisbmero:

e Conférmero:

Il PARTE: Respuesta breve. Valor 3 pts.

Instrucciones: responda brevemente a los siguientes planteamientos:

e Expliqgue en base a las fuerzas atractivas intermoleculares, las tendencias en los
puntos de ebullicion observadas para cada una de las series en la siguiente grafica:
(2 Puntos)
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e (En qué casos se debe usas una mezcla de solventes para recristalizar un solido
organico y cudl es el procedimiento a seguir? (1 Punto)

IV PARTE: Ejercicios cortos. Valor 6 pts.

Instrucciones: responda clara, ordenada y brevemente los siguientes planteamientos,
haciendo lo calculos y/o las representaciones correspondientes:

e El acido (+)-mandélico tiene una rotacion especifica de +158°. ¢ Cual sera la rotacion
especifica observada en una mezcla 25 % (-)-acido mandélico y 75 % (+)-acido
mandélico? (2 Puntos)

e Realice el andlisis conformacional para el trans-m-terbutiletilciclohexano, indicando
hacia donde se encuentra desplazado el equilibrio quimico. (2 Puntos)



e Enla mayoria de las aminas, el atomo de nitrégeno tiene una hibridacion sp3, con una
estructura piramidal y angulos de enlace préoximos a 109°. En la formamida, el &tomo
de nitrogeno adopta una hibridacion trigonal planar, con angulos de enlace proximos
a 120°. Considerando las estructuras de resonancia de este compuesto, explique el
porqué de este hecho. (2 Puntos)
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V PARTE: Desarrollo. Valor 5 pts.

Instrucciones: responda clara y ordenadamente a los siguientes planteamientos:

e La bromacion de &cido cinamico, en principio, dependiendo del tipo de adicién que se
dé, puede dar como productos una mezcla racémica del producto erito 0 una mezcla
racémica del producto treo.

a. ¢Cual de los isbmeros geométricos del acido cinamico se muestra en la reaccion?
(1 Punto)

b. Dibuje todos los isdbmeros posibles que se obtendrian como producto de reaccion.
Indique la configuracién de los centros quirales si es el caso. (3 Puntos)

c. ¢Qué tipo(s) de compuesto(s) se obtendria(n) si se sustituye el radical fenilo del

producto por otro grupo carboxilato? ¢ Presentaria actividad optica? Explique (1
Punto)
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TABLA DE ESPECIFICACIONES.

Docente: Luis E. Aquilar R. .Afo: 5° . Seccion: A, B, C . Céatedra: Quimica Organica . Afo escolar: 2018-2019 .

Lapso: _Il_. Porcentaje: _ 20% . Tipo de evaluacion: prueba parcial (_ X ), prueba mensual ( ), prueba de lapso ( ),
segunda forma ( ), revision ( ), materia pendiente ( ).

NIVEL DE DIFICULTAD

Ponderac DE CADA ITEM
UA Referente tedrico - practico N° de items Tipo de item ion de FACIL MEDIA DIFICIL
cl/item (25%) (50%) (25%) TOTAL
TOTAL TOTAL
3 Isomeria 3 Seleccion simple 0.5 X
1 Seleccion simple 0.5 X
3 Definiciones 1 X
2 Ejercicios cortos 2 X
3 Desarrollo 13yl X
Resonancia 1 Seleccion simple 0.5 X
1 Ejercicios cortos 2 X
Propiedades fisicas 1 Seleccion simple 0.5 X
2 Respuesta breve ly?2 X

TOTAL 17 20 ptos. 5 ptos. 10 ptos. 5 ptos.







